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ü 1. LIMITES EN UN PUNTO

lim f HxL
x → a

 = L

La función f(x) se acerca al valor L, cuando x se acerca al punto a.

EJEMPLO:

lim g HxL
x → 1

g HxL =
x2 − 1

x − 1
=

Hx − 1L Hx + 1L
x − 1

= x + 1

lim Hx + 1L
x → 1

= 2
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ü 2. LIMITES EN EL INFINITO



lim f HxL
x → ∞

 = L

La función f(x) se acerca al valor L, cuando x toma valores cada vez más grandes.

EJEMPLO:

lim f HxL
x → ∞

f HxL =
x2 + x

x3 + 1
=

Ix2 + xM ë x3

Ix3 + 1M ë x3
=

1 ê x + 1 ë x2

1 + 1 ë x3
→

0 + 0

1 + 0
= 0

lim f HxL
x → ∞

= 0
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ü 3. LIMITES LATERALES

lim f HxL
x → a+

 = L

La función f(x) se acerca al valor L, cuando x se acerca al punto a, por valores mayores 
que a

lim f HxL
x → a−

 = L

La función f(x) se acerca al valor L, cuando x se acerca al punto a, por valores menores 
que a
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EJEMPLO:

lim h HxL
x → 0+

h HxL =
†x§
x

= : 1, si x > 0
−1, si < 0

lim h HxL
x → 0+

= 1

-2 -1 1 2

-1.0

-0.5

0.5

1.0

ü 4. LIMITES INFINITOS

lim f HxL
x → a

 = •

La función f(x) toma valores cada vez más grandes, cuando x se acerca al punto a.

EJEMPLO:

lim f HxL
x → 2
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f HxL =
1

x − 2
= :

1
x−2

, si x > 2
− 1
x−2

, si x > 2

Si x → 2+,
1

x − 2
→ = ∞, porque 1 → 1 y x − 2 → 0+

Si x → 2−,
−1

x − 2
→ = ∞, porque − 1 → −1 y x − 2 → 0−

Por lo tanto,
lim f HxL

x → 2
= ∞
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ü 5. OTROS EJEMPLOS
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EJEMPLO 5.1 :

lim g HxL
x → 3

g HxL =
x + 6 − x

x3 − 3 x2

x + 6 − x

x3 − 3 x2
=

J x + 6 − xN J x + 6 + xN

Ix3 − 3 x2M J x + 6 + xN
=

Hx + 6L − x2

Ix3 − 3 x2M J x + 6 + xN
=

−Ix2 − x − 6M

Ix3 − 3 x2M J x + 6 + xN
=

−Hx − 3L Hx + 2L

x2 Hx − 3L J x + 6 + xN
=

−Hx + 2L

x2 J x + 6 + xN
→

−5

54

lim g HxL
x → 3

=
−5

54

LimitB
x + 6 − x

x3 − 3 x2
, x → 3F

−
5

54
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EJEMPLO 5.2 :

lim f HxL
x → ∞

f HxL = x2 + 4 x + 1 − x

x2 + 4 x + 1 − x =

x2 + 4 x + 1 − x x2 + 4 x + 1 + x

x2 + 4 x + 1 + x

=

Ix2 + 4 x + 1M − x2

x2 + 4 x + 1 + x

=
4 x + 1

x2 + 4 x + 1 + x

=
H4 x + 1L ê x

x2 + 4 x + 1 ì x2 + Hx ê xL
=

4 + H1 ê xL

Ix2 + 4 x + 1M ë x2 + 1
=

4 + H1 ê xL

1 + 4 H1 ê xL + I1 ë x2M + 1
→

4

2
= 2

lim f HxL
x → ∞

= 2

LimitB x2 + 4 x + 1 − x, x → InfinityF

2
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EJEMPLO 5.3 :

lim h HxL
x → 1

h HxL =
1

x − 1
+

1

x2 − 3 x + 2

1

x − 1
+

1

x2 − 3 x + 2
=

1

x − 1
+

1

Hx − 1L Hx − 2L
=

Hx − 2L + 1

Hx − 1L Hx − 2L
=

x − 1

Hx − 1L Hx − 2L
=

1

x − 2
→

1

−1
= −1

lim h HxL
x → 1

= −1

LimitB
1

x − 1
+

1

x2 − 3 x + 2
, x → 1F
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EJEMPLO 5.4 :

lim h HxL
x → 0+

y = tan−1
1

x

tan HyL =
1

x
,

Si x → 0+,
1

x
→ ∞, por lo tanto tan HyL → ∞,

tan HyL → ∞, si y →
π

2

lim h HxL
x → 0+

=
π

2

Limit@ArcTan@1 ê xD, x → 0D
π

2
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k@x_D :=
1

x − 1
+

1

x2 − 3 x + 2

Graphics@8Red, Line@881, 0<, 81, −1<<D<D

Plot@k@xD, 8x, −5, 5<D
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Show@%, %%D
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